



路灯养护工人冀兴民

致敬劳动者

奋斗的你们，最美！



汝瓷艺人闫武辉正在制瓷



正在修理绿植的园林工人们



造型师宋世豪在为顾客理发

勤劳，是中华民族的传统美德。千百年来，中华儿女依靠着自己的智慧和勤劳的双手，创造出美好的生活。

今天，新时代的劳动者孜孜不倦学习、勤勉奋发干事，在百舸争流、千帆竞发的洪流中勇立潮头，在报效祖国、服务人民的人生中有所作为。

他们的名字各不相同，他们工作的岗位各有千秋。但每一位劳动者，都在用双手书写平凡与伟大，用汗水谱写劳动者的赞歌。

4月25日至26日，在“五一”国际劳动节到来前夕，记者走访部分行业，记录劳动者的辛勤瞬间，他们在接受采访时也说出了劳动者的心声。

今年43岁的闫武辉，是目前我市做铜瓷技艺的第一人。2022年，“闫氏铜瓷”成功获批汝州市非物质文化遗产项目。该技艺是一项瓷器修复和瓷器艺术加工、装饰的融合技术。闫武辉说：“铜瓷不光是一门艺术还是一项技能，希望有更多的年轻人学习、传承这项技艺，为我们汝州的汝瓷事业发展做贡献。”

在市区锦绣路奈斯造型店，今年26岁的造型师宋世豪正在为顾客修剪发型。他告诉记者，其实理发行业不好干，只有深入其中才能体会其中的辛酸。在11年的从业经历中，他曾经也有放弃的念头，但最终还是坚持下来了。“我的存在只为给顾客带来美丽，这是我对自己的职业的认知。劳动节期间，别人都放假了，我们依旧在忙碌着，但劳动让我更加充实快乐。”宋世豪说。

今年32岁的王莹莹和丈夫一起在锦绣路开了一家“幸福甜品”蛋糕店。她告诉记者，自己从小就喜欢蛋糕，小时候每当从蛋糕店门口路过时，总被吸引着走不动路。现在，每当她独立完成一件蛋糕成品时，就会觉得很有成就感，这是她对自己职业的热爱。“劳动创造财富，也能体现自身的价值。接下来的日子里，我们要撸起袖子加油干，相信以后日子一定会越来越好的。”王莹莹笑着说。

天色微暗，位于洗耳河西岸的夜市街开始热闹了起来，杨帅峰和妻子一起经营着一辆炒面餐车“向锋炒面”。他告诉记者，自己从事夜市炒面行业已经有5年了，他认为做饭就是要讲究真材实料、物美价廉。“劳动者是光荣的，靠自己的双手挣钱，花着心安理得。希望以后能有一家属于自己的店面，让家人过上更好的生活。”杨帅峰对自己的未来充满希望。

在汝南街道下陈村西侧的一处天然气井口处，养护工肖磊正在和工友们一起检测天然气设施的运行情况。打开井口、检测氧含量、察看设施运行、除锈、刷漆……“我们每年都会对全市所有的天然气设施检测一遍。虽然这个工作又脏又累，但是这是民生工程，涉及千家万户，保障好设施的安全运行是我们的责任。”肖磊说。

殷培蕾是产业集聚区污水处理有限公司的一名化验员，他正一丝不苟地检测刚提取的水质样本。他告诉记者，数据是水质检测的标准，必须做到分毫不差，才能保证污水处理的达标利用和排放。“我会努力做好自己的本职工作，在劳动中找快乐，在快乐中劳动着。”殷培蕾说。

在市区宏翔大道南段，市城市园林中心正组织园林工人对道路两侧的绿化带进行修剪。“修剪花草愉悦了心情，锻炼了身体。我喜欢这份工作，劳动能增加我的收入，也体现了我的价值。”一位年长的园林工人说。

今年59岁的冀兴民在路灯养护岗位上已经辛勤工作了16年，他是一名“全能”型技术工。路灯安装、控制箱检修、线路维护等工作无所不通，最多的时候他们一组3个人一天可检修20多处路灯故障。冀兴民告诉记者，设施检修其实很辛苦，冬季升降机上升到10米多高的路面上，没有遮挡，寒风吹得手指都伸不直，而夏季太阳晒得全身火辣辣的，衣服总是湿答答地贴在身上。“但是还得干，这是自己的工作。不过，当晚上看到城市到处灯光明亮，群众悠闲地散步、跳舞的时候，感觉自己的付出还是挺值的。”冀兴民说。

融媒体中心记者 宋乐义



小吃摊主杨帅峰畅想未来美好生活



化验员殷培蕾检测水质样本



正在做蛋糕的王莹莹



天然气养护工肖磊(左)和工友们检测设施运行情况